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平成２７年６月１９日（金曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席委員（５名） 

教育長 草 苅 和 男   委 員 菊 地 道 子   委 員 鬼 海 瑞 光 

委 員 松 田 彌生子   委 員 鈴 木 淳 一    

○ 欠席委員（０名） 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 山 田 健 二   管理主幹 高 林 雅 彦 

生涯学習課長 荒 木 信 行   スポーツ振興室長 辻  洋 一 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程                   午前９時３０分 開 議 

 平成２７年６月１９日（金曜日）           市役所 ４０１会議室 

 

 １ 開 会 

 

 ２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事 

        議第２５号 寒河江市社会教育委員の委嘱について 

           議第２６号 寒河江市中央公民館運営審議会委員の委嘱について 

             議第２７号 寒河江市図書館協議会委員の任命について 

         議第２８号 寒河江市教育振興計画検討委員の委嘱について 

             議第２９号 寒河江市教育事務評価委員の委嘱について 

 

５ 閉 会 

 

会議に付した事件 

  

教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午前９時３０分 

２ 議事録の承認 

 

○草苅和男教育長 

  おはようございます。ただいまから教育委員会を始めます。 

  初めに前回５月２２日の会議録の承認についてお願いします。 

 （前回会議録を回覧の上、全出席委員が署名を行った。） 

 

３ 教育長報告 

 

○草苅和男教育長 

続きまして教育長報告ですが、前回委員会以降の主な行事等を申しあげます。 

５月２８日、市教育委員会学校訪問が幸生小学校で行われました。 

５月２９日から６月１２日にかけて、市議会６月定例会が行われました。教育委員会

関連では前回委員会で説明申しあげました、曙町公民館建設に対する補助金及び市立図

書館のトイレ修理、図書館アドバイザー設置にかかる補正予算について、承認いただい

たところです。教育委員会関連の一般質問については３名の議員から質問がありました。

１つ目は渡辺賢一議員から地区公民館分館の整備状況についての質問であります。渡辺

議員からはこの他に、戦時中の歴史的遺産の保存、戦争体験者からの聞き取りや平和教

育等についての質問が予定されておりましたが時間切れとなり、これらの質問はありま

せんでした。２つ目として、木村寿太郎議員からは国史跡指定となった慈恩寺の今後の

整備計画について質問がありました。３つ目としては石山忠議員から文化財の保存・伝

承の問題、歴史美術館の建設、市内文化財の標柱にかかる説明板設置、また歴史的なも

のの常設展示場の設置やそれらの保存に対する財政的支援・条例の整備等に関しての質

問があったところであります。 

５月２９日、山形県市町村教育委員会協議会総会が山形市グランドホテルで行われ、

鈴木委員と私が出席しております。 

５月３１日、ＮＨＫのど自慢が市民会館で行われ、全国生放送されました。 

６月１日、平成２９年度全国高等学校総合体育大会南東北大会実行委員会の設立総会

が県庁であり、本市は男子バレーボールの主会場に予定されております。 

６月６日、柳家小三治独演会がほぼ満員の盛況の中で市民会館にて行われました。 

６月７日、県内外の中学男女１０４チームによるさくらんぼ旗争奪剣道大会が市民体

育館にて行われました。 

６月８日、次期寒河江市教育振興計画の事務局会の第１回目を行いました。 

６月１０日、本市の歴史文化活動推進員への委嘱状交付と研修を行いました。歴史文

化関係の調査について各地区より２名から５名の方々に委嘱状を交付しております。 
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６月１３・１４日、西村山地区中学校総合体育大会があり、西村山地区の各市町で熱

戦が繰り広げられたところです。 

６月１６日、次期寒河江市教育振興計画の事務局会の第２回目を行いました。 

６月１７日、福島県湯川村の村長以下８名の一行が、国史跡指定手続きの関係で慈恩

寺へ視察においでになり、本市として対応しております。 

６月１８日、西村山地区学校保健会総会が教育事務所講堂にて行われ、今年度の事業

計画等が承認されたところであります。 

以上、主なものとしてご報告申しあげます。 

何かご質問等ございましたらお願いします。 

 

○鬼海瑞光委員 

  市議会での石山忠議員の質問に対して、どのようなお答えになったのか教えて頂きた

い。 

  また、６月１０日の歴史文化活動推進員の委嘱について、各地区から何名か委嘱して

いるとのことですが、各地区とはどういう地区のことなのでしょうか。 

 

○草苅和男教育長 

  石山議員からの質問についてですが、支援については、市で現在行っている支援もあ

るので引き続き取り組んでいき、平塩関連については県の文化財にもなっているので、

県と連携して支援していきたいという答えをしております。条例の制定については、市

の補助金交付要綱が既にあるので、この要綱をもとにこれからも支援して参りたいとお

答えしております。説明板については物理的な問題もあり難しい対応となりますが、今

後一つの課題とさせていただきたいとお答えしております。 

  歴史文化活動推進員委嘱についての各地区、というのは柴橋地区とか醍醐地区等とい

った単位の地区ということでございます。 

 

４ 議 事 

〇草苅和男教育長 

  他に質問がなければこれより議事に入ります。最初に「議第２５号寒河江市社会教育

委員の委嘱について」を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

 

〇荒木信行生涯学習課長 

  議第２５号についてご説明申しあげます。 

社会教育法第１５条第２項の規定により委嘱するというものでございます。 

社会教育法に基づき、社会教育委員を置くことができることになっておりますが、こ

れを受け、本市では社会教育委員条例を設置しております。この条例に基づき、社会教
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育委員を委嘱しております。今回、任期満了に伴い、名簿に記載のある１５名を新たに

委員に委嘱するものであります。任期は平成２７年７月１日から平成２９年６月３０日

までの２年間でございます。以上でございます。 

 

〇草苅和男教育長 

  ただいまの説明に対して、ご意見ご質問あればお願いいたします。 

 

〇松田彌生子委員 

  社会教育委員の具体的な仕事の内容を教えていただきたい。 

 

〇荒木信行生涯学習課長 

  定例的には年に１回、７月中旬頃に社会教育委員の会議を行います。そこで寒河江市

の社会教育の内容について委員に説明申しあげ、それに対して各委員からご意見をいた

だき、そのご意見を社会教育行政に反映させていくという内容でございます。 

 

〇鬼海瑞光委員 

  今回社会教育委員に新任となった方を教えていただきたい。 

 

〇荒木信行生涯学習課長 

  今回は任期満了につき、委員全員を新たに委嘱するわけですが、全く新たに委員にな

られる方としては、市校長会の高松小学校阿部雄宏校長、市体育協会の遠藤正幸さん、

市ＰＴＡ連合会の高田誠さん、芸術文化協会の最上公さん、学識経験者の山田智海さん、

公募委員の遠藤伸一さん、五十嵐政芳さんとなります。 

 

〇草苅和男教育長 

  委員全員が新任ということになるのですが、引き続き再任されている方もいらっしゃ

るということであります。他にございますか。 

 

〇鬼海瑞光委員 

  公募委員は他にはいらっしゃるのですか。 

 

〇荒木信行生涯学習課長 

  公募委員はここに記載のある２名の方のみでございます。 

 

〇草苅和男教育長 

他になければ、採決したいと思います。「議第２５号寒河江市社会教育委員の委嘱につ
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いて」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

〇草苅和男教育長 

  議第２５号は原案のとおり決定いたしました。続きまして「議第２６号寒河江市中央

公民館運営審議会委員の委嘱について」を議題といたします。事務局より説明をお願い

します。 

 

〇荒木信行生涯学習課長 

  議第２６号についてご説明申しあげます。 

  このたび前任者の辞任に伴い、その補欠の委員として新たに委嘱するものであります。 

今回は市ＰＴＡ連合会代表の方が交代されましたので、新たな代表であります髙田誠

さんを委員に委嘱するものであります。任期は平成２７年６月１９日から平成２８年６

月３０日までの残任期間となります。以上、よろしくお願いします 

 

〇草苅和男教育長 

  ただいまの説明に対して、ご意見ご質問あればお願いいたします。 

 

〇鬼海瑞光委員 

  今までも市ＰＴＡ連合会の方が委員であったということでよいわけですね。 

 

〇荒木信行生涯学習課長 

  市ＰＴＡ連合会代表が年度で交代されましたので、新たに委嘱ということでございま

す。 

 

〇草苅和男教育長 

他になければ、採決したいと思います。「議第２６号寒河江市中央公民館運営審議会委

員の委嘱について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

〇草苅和男教育長 

  議第２６号は原案のとおり決定いたしました。続きまして「議第２７号寒河江市図書

館協議会委員の任命について」を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 
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〇荒木信行生涯学習課長 

  議第２７号についてご説明いたします。 

  こちらも前任者の辞任に伴いまして、補欠の委員として新たに任命するものでありま

す。校長会の代表で柴橋小校長の工藤正年さん、同じく市ＰＴＡ連合会代表の髙田誠さ

んをお願いすることになります。任期は残任期間である平成２７年６月１９日から平成

２８年６月３０日までになります。以上、よろしくお願いします。 

 

〇草苅和男教育長 

  ただいまの説明に対して、ご意見ご質問あればお願いいたします。 

 

〇鈴木淳一委員 

  資料に記載のある委員名簿についてですが、市商工会青年部代表の松田亮仁さん、と

ありますが、鈴木亮仁さんが正しいと思われます。 

 

〇荒木信行生涯学習課長 

  大変申し訳ございません。資料の訂正をお願いいたします。今、鈴木委員からご指摘

ありましたように、資料の寒河江市図書館協議会委員の記載の中で、市商工会青年部代

表 松田亮仁さんとありますが、鈴木亮仁さんに訂正をお願いします。 

 

〇草苅和男教育長 

他になければ、採決したいと思います。「議第２７号寒河江市図書館協議会委員の任命

について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

〇草苅和男教育長 

  議第２７号は原案のとおり決定いたしました。続きまして「議第２８号寒河江市教育

振興計画検討委員会委員の委嘱について」を議題といたします。事務局より説明をお願

いします。 

 

〇山田健二学校教育課長 

  議第２８号についてご説明申しあげます。 

  これは寒河江市教育振興計画検討委員会設置要綱第３条第２項の規定により委嘱する

ものであります。７ページに載せております２０名の方々を新たに委員に委嘱するもの

であります。以上、よろしくお願いします。 
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〇草苅和男教育長 

  ただいまの説明に対して、ご意見ご質問あればお願いいたします。 

 

〇菊地道子委員 

  ４名の公募委員がいらっしゃいますが、少し説明をお願いいたします。 

 

〇山田健二学校教育課長 

  公募委員を募集させていただき、４名の方から応募いただきました。１７番の渋谷昭

儀さんは学童保育やまびこクラブ運営委員会長でございます。１８番の土田収さんは寒

河江学園の副園長、１９番の遠藤恭子さんは読み語り会や図書館協力団体等の役職等に

ついていらっしゃる方です。２０番の藤江千賀子さんは元保健師をされていた方でござ

います。 

 

〇鬼海瑞光委員 

  委員名簿１番の佐藤義弘さんは有識者となっておりますが、ご説明をお願いします。 

 

〇山田健二学校教育課長 

  佐藤義弘さんについては寒河江中部小学校長を最後にご退職なされた元教員の方で、

現行の教育振興計画の検討委員会において有識者としての委員でもあった方で、検討委

員会の代表をお務めいただいた方でございます。 

 

〇草苅和男教育長 

他に何かございますでしょうか。なければ採決したいと思います。「議第２８号寒河江

市教育振興計画検討委員会委員の委嘱について」を原案のとおり決定することにご異議

はありませんか。 

 

（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

〇草苅和男教育長 

  議第２８号は原案のとおり決定いたしました。続きまして「議第２９号寒河江市教育

事務評価委員の委嘱について」を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

 

〇山田健二学校教育課長 

  議第２９号についてご説明申しあげます。 

  寒河江市教育委員会事務事業点検・評価実施要綱第４条第３項の規定により委嘱する

ものであります。評価委員としましては３名の方にお願いしたいと考えております。真
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木𠮷雄さんは山形大学大学院教育実践研究科の教授でございます。大泉靜夫さんは元教

員であり西根小学校長を最後に退職され、南部地区公民館長も務められた方でございま

す。武田静子さんは社会教育委員、図書館協議会委員を務めいただき、図書館ネットワ

ークボランティアの代表でもある方でございます。以上、よろしくお願いします。 

 

〇草苅和男教育長 

  ただいまの説明について、ご意見ご質問あればお願いいたします。 

 

〇松田彌生子委員 

  事務の事業点検とはどういった内容なのでしょうか。 

   

〇山田健二学校教育課長 

  教育委員会として様々な事務事業を行っておりますが、これらの各事業についてそれ

ぞれ予算があり、それらを執行し、その結果としてどのような効果が上がったのか等と

いったことを法に基づき点検評価をいたします。その内容について、第三者である外部

評価者から見ていただきご意見をいただくという仕組みになっております。 

 

〇松田彌生子委員 

  外部評価者ということですね。わかりました。 

 

〇鬼海瑞光委員 

  評価等の内容については教育委員会の会議の中でお示しいただけるということでよろ

しいわけですね。 

 

（事務局から同意の返答あり） 

 

〇草苅和男教育長 

他に何かございますか。なければ採決したいと思います。「議第２９号寒河江市教育事

務評価委員の委嘱について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

〇草苅和男教育長 

  議第２９号は原案のとおり決定いたしました。 

  それではその他、でございますが、事務局から何かありますか。委員の方から何かあ

りますか。 
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  なければ、以上をもちまして教育委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

５ 閉 会   午前１０時０５分 


